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S T A N O V I S K O 

k Národnému programu aktívneho starnutia na roky 2021 - 2030 

1. Popis návrhu 

Predkladaný návrh Národného programu aktívneho starnutia na roky 2021-2030 nadväzuje na končiaci 

dokument pre roky 2014-2020, pričom by mal predstavovať opatrenia a systémové aktivity na podporu 

aktívneho starnutia v rámci realizácie systematického politického prístupu. Predkladateľ uvádza, že 

materiál bol vytvorený participatívnym spôsobom, pričom pôvod diskusii možno nachádzať v rámci 

výstupov Rady Vlády SR pre práva seniorov a v rámci vyhodnotenia plnenia cieľov a opatrení 

predchádzajúceho Národného programu na roky 2014-2020, vrátane analýzy expertnej skupiny, ktorá 

bola vytvorená práve pre účely spravovania predmetného materiálu pro futuro. Materiál je formulovaný 

ako čiastočne analytický materiál s vlastnou návrhovou časťou realizácie rôznych opatrení v jednotlivých 

oblastiach možnej podpory aktívneho starnutia. 

2. Stanovisko SOS 

SOS vníma väčšinu navrhovaných opatrení ako súčasť „soft“ opatrení verejných politík na podporu 

aktívneho starnutia, a preto ich aj plne odporúča realizovať. Drvivá väčšina z nich obsahuje identifikáciu 

konkrétnych merateľných cieľov, ktoré môžu predstavovať konkrétnu informáciu o úspešnosti 

realizovaného opatrenia a tým aj o efektivite vynaložených finančných prostriedkov na ich zabezpečenie. 

Na druhej strane formulácia niektorých merateľných cieľov nehovorí nič o kvalite obsahu týchto opatrení 

ako napr. merateľný cieľ v podobe prijatia zákona o celoživotnom vzdelávaní alebo podpora realizácie 

Univerzít tretieho veku, ktorých kvalita je v mnohých prípadoch diskutabilná. Odporúčalo by sa tak do 

budúcna lepšie vymedzenie kvalitatívnej úrovne merateľných cieľov, ktoré nie je možné kvantifikovať 

žiadnym spôsobom. 

SOS navrhuje, aby organizácie podieľajúce sa na jednotlivých opatreniach bola zaradená aj SOS ako riadny 

člen HSR SR zastupujúcej zamestnancov. Pre účely precizovania jednotlivých právnych základov 

realizovaných opatrení navrhuje SOS, aby boli jednotlivý sociálni partneri zapojení už do samotného 

legislatívneho procesu.  

3. Závery a odporúčania 

SOS berie Národný program aktívneho starnutia na roky 2021 – 2030 na vedomie a odporúča zapracovať 

pripomienku. 
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